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Na tabuli - 3. hodina

3.laboratorní úloha                                               Jméno a příjmení: ……………………..
Určení hloubky ponoru tělesa    Datum měření:     ……………..  
                                                                                     Třída :                   ……………..
Zadání : Urči hloubku ponoru tělesa prakticky i výpočtem.
                Nakresli síly působící na těleso, které plove.
                Do závěru napiš, jak se liší hloubka určená 

                prakticky od hloubky určené výpočtem.
Pomůcky: pravítko, dřevěný hranol, nádoba na vodu 

                  např. akvárium, obyčejná tužka nebo fix, fyzikální 
                  tabulky.
Foto 
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Řešení :

1/ Urči rozměry hranolu:
a = délka  = ………. mm = ……….. m

b = šířka  = ………. mm = ……….. m

c = výška = ………. mm = ……….. m

h = hloubka = ………. mm = ……….. m
Foto
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2/ Nakresli síly působící na těleso, které plove:
Obrázek na tabuli!!!!!!!
                           [image: image7.png]XT




3/Doplň název veličiny a jednotku k značkám 
   veličin, které jsi použil v úloze 2/:
Fvz = ……………………   [   ]
Fg   = ……………………   [   ]
4/ Doplň co platí pro síly, když těleso plove:       Fvz  …. Fg 
    Možnosti: menší  <  , větší  >  nebo rovná se  = .
5/ Odhadni druh dřeva tvého hranolu, jeho hustotu najdi 
     v tabulkách a zapiš do následujícího řádku. Vypočti 
     hloubku ponoru použitého hranolu podle odvozeného 
     vzorce.

Pro plovoucí těleso platí:
                                  Fvz   =    Fg         dosadíme za síly
          Fvz = VV*V *g                            Fg = mT*g = VT*T *g
                        VV*V *g  =  VT*T *g   vykrátíme g
                        VV*V       =  VT*T   dosadíme za objemy
VV = a*b*h                    VT = a*b*c      

                       a*b*h*V   =  a*b*c *T   vykrátíme a*b
                               h*V   =  c *T   vydělíme V
                                       h = c * T  / V
T  = hustota tělesa = ………. dřevo = ……..  kg/m3
V  = hustota vody = 1 000  kg/m3
VT  = objem tělesa  = a*b*c
VV  = objem kapaliny tělesem vytlačené = a*b*h
Hodnotu výšky dosaďte v milimetrech
     Vzorec pro výpočet hloubky :  h = c * T  / K

                                                         h = 
                                                         h =
Pokud se vypočtené h výrazně liší od změřeného –jiné dřevo!!
6/Závěr :
Vypočtená hloubka ponoru je  ……. .

Změřená hloubka ponoru je  ……. .
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